

跨越发展 新画卷

即墨撤市设区六周年特别报道

秋天的海,深蓝静谧。

今天是2023年10月30日,是你撤市设区六周年的日子。我以家书的方式,向你祝贺;以市民的视角,向你问好;以见证者的身份,重新欣赏熟悉的你,表达对你沉甸甸的情怀。

你是一片尽享山海日月的生态之地。一日晴空,蓝天白云,穿过淮涉八景,走在墨水河畔,满眼绿洲。一缕清风拂过,柳叶起落间,荡起水光潋滟。你生于山海之间,从小被赋予了灵韵之美。鳌山湾、横门湾、丁字湾、田横岛、小管岛、大管岛,一条条美丽海岸线,一座座海上花园,吸引万千游客,投入你的怀抱,亲海、观海、听海,在人间烟火的繁华中,在月夜潮涌的浪漫里,感受你带来的绝色仙境。

你是一处精神薪火相传的文化之城。一种大夫精神,一个田横之岛,一座千年古城、海防雄关,一座道教鹤山,一处断崖石林,一眼海水温泉,一曲胶东之花,一壶千年老酒……这些文脉构建起了你丰富厚重的气质内涵。春华秋实,岁物丰成。你从春秋走来,在无数四季变更中,经历了多少次凤凰涅槃,浴火重生。如果用一个颜色形容你,那一定是充满收获的金黄,因为千百年来,你带领百万人民,一直奋斗在辛勤耕耘的路上。正是你的坚持不懈,勇毅前行,才有了今天伟大的成果和幸福和谐的盛世图景。

你是一座崇尚和谐发展的幸福之都。在老县衙、古街道上,穿越时光将我带回那个繁华似锦的唐宋明清盛世;鳌山卫、雄崖所的城楼上,仿佛响起了海防将士抵抗倭寇的号角;在宽敞的城市大道、幽静的社区,我看到了一幅幅车水马龙、邻里和善和美的烟火画卷;在工业园区、车间厂房,广大干部职工在为实现你谋划的目标而奋力前行;在地铁施工现场、机场高速建设工地,一个立体交通网把你融入主城、联通世界;在乡村,在田野,生态美丽的乡村景象和丰富的物产,让我感动到窒息和震撼;在政府机关,在街道社区,在广袤田野,无数奋斗者在你的引领下,夙夜在公,奋力迈向美好明天……

不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。一段段传奇佳话,一处处文化之蕴,历久弥新,无不在讲述着你的璀璨。你拥有一片富饶的土地,7000多年前先民在这里繁衍生息;你创造了一个古老文明的城市,泱泱2500多年历史长河亘古不变;你传承优秀文化,复建一座传统与时尚并存的古城,在我心中重千斤;你发挥纺织服装传统优势产业,发展汽车、海洋等实体经济,壮大新兴产业,独占鳌头;你拥有196公里美丽的海岸线,一山一海一泉一城,向海图强,为建设海洋强国,书写激情豪迈乐章……

情深似海,厚望如山;东方之冠,山海相连。我对你的情怀,来源于你厚重的历史文脉和守正创新、执着追求,造就这座1793平方公里的城。回望过去,总有浓浓乡愁缠绕。这,便是你带领一代一代建设者,在这片沃土上创造出来的神奇。

树高千尺,其根必深;江河万里,其源必长。我对你的怀念,来源于你从历史中汲取营养薪火相传,在古老文明与现代城市文化的交融与碰撞中造就的人间绝色、繁华似锦、广袤宽阔、开放包容和那熟悉的柳腔,有力的渔家号子和东方之冠的巍峨。

从历史之即墨,到今日之即墨;从古老悠久的文化,到日新月异的“即墨区”。六年栉风沐雨,六年春华秋实。你在自强不息、不懈奋斗中不断收获。回首不凡历程,品味累累果实,规划辉煌未来……

这里,有我对你浓浓的情怀和深深的祝福!



扫码查看相关视频

